

85076

— 150 —

И Р В У Т С В Я

3 ЮНЯ

1872 ГОДА.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ

ИЗДАНИЕ.

№

22.



Е П А Р Х І А Л Ъ Н Ы Я В Ъ Д О М О С Т И .

СОДЕРЖАНИЕ: Извлечение из всеподданнѣшаго отчета Оберъ-Прокурора Св. Синода за 1870 годъ. Отчетъ. Объявленіе благодарности. Отъ Иркутской Д. Консисторіи. Извѣщеніе.

Извлечение изъ всеподданнѣшаго отчета Оберъ-Прокурора Святѣйшаго Синода за 1870 годъ.

УПРАВЛЕНІЕ РОССІЙСКОЮ ЦЕРКОВІЮ И ПЕРЕМѢНЫ ВЪ ЕЯ ЦЕРАРХІИ.
Высшее церковное управленіе. Присутствіе Святѣйшаго Синода, коему принадлежитъ высшее управленіе православною россійскою Церковію, въ 1870 году составляли митрополиты: Новгородскій и С.-Петербургскій Исидоръ, Кіевскій Арсеній и Московскій Иннокентій; архіепископы: бывшій Полоцкій Василій, Литовскій Макарій и Рязанскій Алексій; духовникъ Вашего Императорскаго Величества, главный священникъ главнаго штаба и войскъ гвардіи и гренадеръ, прото-

пресвитеръ Бажановъ, и настоятель малой церкви зимняго Дворца, протоіерей Рождественскій.

Отсутствующими членами Святѣйшаго Синода были архіепископы: Карталинскій, экзархъ Грузіи Евсевій, и бывшій Ярославскій Евгений.

Составъ епархіальнаго управленія. Въ предѣлахъ Имперіи состояло въ минувшемъ году 59 епархій (въ томъ числѣ 5 составляющихъ грузинскій экзархатъ). Сверхъ того, внѣ предѣловъ Россіи, находилась, ново-учрежденная архіерейская кафедра въ бывшихъ российскихъ владѣніяхъ въ сѣверной Америкѣ. Епархіями управляли 3 митрополита, 19 архіепископовъ и 36 епископовъ. Викаріевъ при епархіальныхъ преосвященныхъ было 26.

Перемѣны въ іерархіи российской Церкви. Въ составѣ іерархіи русской Церкви въ теченіе минувшаго года произошли слѣдующія перемѣны.

Возведены въ санъ епископа и назначены: исправляющій должность инспектора Московской духовной Академіи архимандритъ Іоаннъ—епископомъ алеутскимъ и аляскинскимъ; настоятель Московскаго Давилова монастыря, архимандритъ Іаковъ—епископомъ муромскимъ, викаріемъ владимірской епархіи; ректоръ литовской семинаріи, архимандритъ Евгений—епископомъ брестскимъ, викаріемъ литовской епархіи; ректоръ новгородской семинаріи, архимандритъ Веніаминъ—епископомъ балтскимъ, викаріемъ подольской епархіи.

Назначены: епископъ новоархангельскій, викарій камчатской епархіи Павелъ—на енисейскую кафедру; епископъ балтскій, викарій подольской епархіи, Θεогностъ на астраханскую; викарій камчатской епархіи, епископъ

Діонисій—епископомъ якутскимъ и вилойскимъ; викарій рижской епархіи, епископъ ревельскій Веніаминъ—епископомъ рижскимъ и митавскимъ.

Уволены на покой: астраханскій архіепископъ Аонасій, енисейскій епископъ Никодимъ и викарій литовской епархіи, епископъ брестскій Игнатій.

Скончался пребывавшій на покой архіепископъ, бывшій олонецкій, Аркадій.

Предположеніе объ учрежденіи архіерейской каѳедры въ Туркестантскомъ краѣ. Въ 1870 году состоялось и во второй день марта того года удостоено Высочайшаго утвержденія предположеніе Святѣйшаго Синода объ учрежденіи самостоятельной архіерейской каѳедры въ туркестантскомъ краѣ, гдѣ православная паства въ отношеніи церковнаго управленія подвѣдомственна начальствамъ двухъ епархій—оренбургской, къ которой причислена Сыръ-дарьинская линія, и томской, къ которой отнесена Семирѣченская область. Основаніемъ означенному предположенію служили неудобства такого раздѣленія въ завѣдываніи духовными дѣлами края, соединеннаго подъ однимъ гражданскимъ управленіемъ, отдаленность мѣстопребыванія епархіальныхъ архіереевъ, въ особенности должнаго наблюденія за духовенствомъ и паствою и крайне затрудняющая взаимныя ихъ сношенія, и, наконецъ, настоятельная потребность дать болѣе прочное положеніе православной Церкви въ краѣ, населенномъ мусульманами и отчасти язычниками. Мѣстопребываніемъ предположенной архіерейской каѳедры назначень областной городъ Семирѣченской области Вѣрное, представляющій наиболѣе къ тому удобствъ, потому что находится среди русскаго населенія.

По сношеніи съ министромъ финансовъ, внесено было въ Государственный совѣтъ представленіе объ ассигнованіи къ отпуску изъ казны 18,620 рублей на содержаніе архіерейской кафедры и консисторіи въ туркестанскомъ краѣ, и единовременно 10,000 р. на первоначальное обзаведеніе оныхъ.

Учрежденіе двухъ викаріатствъ. Въ 1870 г., съ Высочайшаго разрѣшенія, на мѣстныхъ средства вновь учреждены викаріатства въ епархіяхъ тобольской и кавказской, съ наименованіемъ викарія тобольскаго — епископомъ березовскимъ, и викарія кавказскаго — епископомъ моздокскимъ.

Распространеніе и утвержденіе вѣры и благочестія.

Просвѣтительное дѣйствованіе православной россійской Церкви, по прежнему, обнимало разнорѣчныя населенія нашего отечества и совершалось въ духѣ истиннаго благовѣстія Христова, апостольскимъ путемъ убѣжденія заблуждающихъ и наученія невѣдущихъ. Въ то же время, помимо миссіонерской проповѣди православія, независимо отъ трудовъ или усилій человѣческихъ, внутренняя сила и божественная истинность содержимаго св. православною Церковію ученія привлекали въ ея спасительное лоно христіанъ иновѣрныхъ не только изъ нашихъ соотечественниковъ или соплеменниковъ, но изъ среды чуждыхъ намъ обитателей оной, отдаленной страны свѣта.

Таковы были въ минувшемъ году обращенія къ святому православію изъ латинства, незначительныя по численности присоединившихся, но знаменательныя по своему соотношенію съ необычнымъ событіемъ въ римской Церкви, на которое съ изумленіемъ и скорбію взираетъ весь міръ христіанскій. (Продолженіе будетъ.)

Краткій отчетъ

по экономической части за 1871 годъ составленный смотрителемъ Нерчинскаго духовнаго Училища, согласно примѣчанію § 41 устава духовныхъ училищъ.

П Р И Х О Д Ъ.		Руб.	Коп.
1.)	Отъ 1870 къ 1 ч. Января 1871 года осталось наличными деньгами — — — — —	567	5 ¹ / ₄
	Именно: а.) учительскихъ 61 р. 76 коп.		
	б.) ученическихъ 297 р. 50 коп.		
	в.) попечительскихъ на особые случаи 148 р. 47 ¹ / ₂ коп., г) процентовъ отъ благотворительнаго капитала 67 р. 25 ³ / ₄ коп., д) излишнепосланныхъ изъ Иркутской Д. Консисторіи 6 коп.		
2.)	Къ тому въ 1871 году поступило изъ Иркутской Д. Консисторіи: на жалованье служащимъ, на содержаніе учениковъ, содержаніе дома, библиотеки и канцелярскіе расходы, содержаніе больницы, на мелочные и экстраординарные расходы — — — — —	6890	90
3.)	Изъ Государственнаго казначейства на жалованье служащимъ — — — — —	2010	—
4.)	Отъ духовенства на жалованье учителю приготовительнаго класса — — — — —	13	50
5.)	Отъ продажи книгъ — — — — —	42	87
6.)	За содержаніе полупансіонеровъ 414 р. 75 коп. и за ученье отъ одного гражданина 3 руб. — всего — — — — —	417	75
7.)	Процентныхъ съ благотворительнаго капитала — — — — —	115	—
	Итого — — — — —	10,057	7 ¹ / ₄
Р А С Х О Д Ъ.			
1.)	На жалованье служащимъ — — — — —	3658	7 ³ / ₄
2.)	По содержанію дома <i>главный расходъ</i> :		
	а) на отопленіе — — — 635 р. 46 к.		
	б) освѣщеніе — — — 84 р. 87 ¹ / ₂ к.		

в) на жалованье прислугъ	440 р. —		
г) на содержаніе лошади	31 р. 8 ¹ / ₂ к.		
д) мытье половъ во всѣхъ домахъ	— — 40 р. —		
е) устройство 2-хъ половъ въ комнатахъ помощни- ка смотрителя	— 35 р. —		
ж) внутренняя обѣлка все- го большаго зданія, ус- тройство новой банной печи и поправка очага въ кухнѣ	— — 52 р. —		
з) постройка 5-ти учитель- скихъ столовъ	— 17 р. 50 к.		
и) постройка гордероба	16 р. —		
і) постройка книжнаго уче- ническаго шкафа	— 15 р. —		
к) покупка одноколки му- сорной	— — 12 р. —		
л) передѣлка пола въ банѣ	20 р. —		
м) очистка ретирадь	— 16 р. 50 к.		
Итого		1415 р. 42 к.	
Второстепенный расходъ на 101		р. 62 ¹ / ₂ к.	
Всего		— —	1517 4 ¹ / ₂
3.) По содержанію учениковъ пищу расходъ:			
а) яричная мука	— 428 р. 67 ¹ / ₂ к.		
б) пшеничная мука	— 375 р. 96 ¹ / ₂ к.		
в) крупа	— — 170 р. 91 к.		
г) мясо	— — 392 р. 81 ¹ / ₂ к.		
д) омули	— — 88 р. 80 к.		
е) свѣжая рыба	— 109 р. 65 ³ / ₄ к.		
ж) скоромное масло	— 232 р. 10 к.		
з) постное масло	— 40 р. 38 ¹ / ₂ к.		
и) бѣлыя грибы	— 30 р. —		
і) чай и сахаръ	— — 59 р. 95 к.		
к) соль	— — 32 р. 50 к.		
л) картофель	— — 24 р. —		

м) капуста — — 19 р. 50 к.		
н) пособие ученику, живущему въ квартирѣ — 17 р. 50 к.		
Итого — 2022 р. 75 ³ / ₄ к.		
На разныя мелочи употребл. 45 р. 86 к.		
Всего на пищу —	2068	61 ³ / ₄
4.) По содержанію учениковъ одеждою <i>главный расходъ былъ:</i>		
а) мытье ученическаго бѣлья 65 р. —		
б) матеріалы для одежды, какъ то: трехъ паръ бѣлья, пары суконной, пары трековой, теплой одежды драповой на фланели, галстуковъ и наволокъ — — 533 р. 13 к.		
в) картузы и ручные платки 34 р. 70 к.		
г) шитье одежды — 221 р. 16 к.		
д) сапоги и чулки — 112 р. —		
Итого 965 р. 99 к.		
На разныя мѣлочи, какъ то: мыло, гребни, перья, бумагу, карандаши, иголки, нитки, мѣлъ, восковыя свѣчи и проч. 75 р. 64 ¹ / ₄ к.		
Всего на одежду —	1041	63 ¹ / ₄
5.) По содержанію канцеляріи — — 25 —		
6.) По содержанію библіотеки — — 180 —		
7.) По содержанію больницы — — 30 —		
8.) Экстраординарныхъ расходовъ было:		
а) заведены: 10 пуховыхъ одѣялъ 65 р.		
б) — 10 войлоковъ — 32 р.		
в) — 4 пуда пера — 60 р.		
г) дожина стульевъ — — 50 р.		
д) лошадь — — — 40 р.		
е) мелочныя издержки — — 72 р.		
Итого — — 319 —		
Всего израсходовано въ 1871 году — 8839	37 ¹ / ₄	
Затѣмъ къ 1872 году осталось — 1217	70	
Остатокъ этотъ составляютъ слѣдующія суммы:		

- | | | | |
|-----|---|--|----------------|
| 1.) | Отъ неполнаго комплекта учениковъ полноказенныхъ и полуказен. | 472 р. | — |
| 2.) | Попечительскихъ въ запасъ на содержаніе сторожей | — | — 123 р. 43 к. |
| 3.) | Экстраординарной на устройство навѣса около амбара | — | — 41 р. — |
| 4.) | Вырученныхъ отъ продажи книгъ | 42 р. 87 к. | |
| 5.) | Излишне-посланныхъ | 173 р. 1 к. | |
| 6.) | Учительскихъ за три года | 215 р. 13 ¹ / ₄ к. | |
| 7.) | Процентныхъ за три года | 147 р. 25 ³ / ₄ к. | |
| 8.) | Полученныхъ за обученіе съ гражданскаго ученика | — | — 3 р. — |

Въ первой половинѣ 1871 года содержалось на полноказенномъ—25-ть, на полуказенномъ—14. Во второй половинѣ—на полноказенномъ—34, на полуказенномъ—4.

Полупансіонеровъ было въ первой половинѣ 8, во второй половинѣ 1872 года 12-ть.

Смотритель училища Протоіерей *П. Затопляевъ*.

Объявленіе благодарности епархіальнаго начальства.

Бывшему церковному старостѣ Харатской Архангельской церкви крестьянину *Василію Дурасову*, за пополненіе изъ своей собственности 35 рублей, выкраденныхъ изъ церковной суммы, объявляется благодарность епархіальнаго начальства.

Отъ Иркутской Духовной Консисторіи.

Иркутская Духовная Консисторія симъ объявляетъ по Епархіи, чрезъ напечатаніе въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ, не пожелаетъ ли кто занять должность псаломщика при Быркинской церкви въ Нерчинскомъ округѣ, съ тѣмъ, что желающій долженъ подать о семъ прошеніе Его Высокопреосвященству.—

Извѣщеніе. Его Высокопревосходительство, Г. Генераль-Губернаторъ Восточной Сибири, *Н. П. Синельниковъ* 30 Мая, въ ч. ночи отбылъ изъ 12 Иркутска въ С.-Петербургъ.

П Р И Б А В Л Е Н І Я

КЪ

ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ

3 ІУНЯ

№ 22.

1872 ГОДА

Выходятъ еженедѣльно. Цѣна	○	Подписка принимается <i>исключи-</i>
годовому изданію въ Иркутскѣ	○	<i>тельно</i> въ Редакціи Иркутскихъ
5 руб., съ пересылкою по почтѣ	○	Епархіальныхъ Вѣдомостей при
5 руб. 50 коп. серебромъ.	○	Духовной Семинаріи.

СОДЕРЖАНІЕ: Посольскій Преображенскій монастырь. Торжество 30-го Мая въ Иркутскѣ.

Посольскій Преображенскій монастырь.

(Продолженіе).

Слѣдую обычаю, заведенному во многихъ обителяхъ, русскихъ, Андроникъ въ 1780 году предпринялъ устроить св. врата въ монастырь съ главнаго подъѣзда, обращеннаго на западъ къ морю, и устроить надъ ними деревянную церковь во имя Св. Апостола и Евангелиста Иоанна Богослова. Онъ ее успѣлъ только кончить вчернѣ, а освятить достался жребій его преемнику. Впрочемъ сія церковь давно уже не существуетъ; она разобрана была тогда, какъ стали кругомъ монастыря строить новую каменную ограду съ такими же каменными св. вратами. Кончина жизни игумена Андроника II послѣдовала въ 1782 году и прекратила всю его дѣятельность по устройству монастыря; онъ погребенъ внутри ограды на монастырскомъ кладбищѣ.

Въ томъ же году, вскорѣ послѣ смерти Андроника II, пріѣхалъ въ Посольскій монастырь новыи игуменъ Теофилъ, посвященный изъ іеромонаховъ домовоі архіерейскоі церкви. Какъ знатокъ хозяйственной и строительной части, по тому что при архіерейскомъ домѣ служилъ экономомъ, онъ тотчасъ принялся за поправленіе монастырскаго хозяйства и за продолженіе работъ, которыя оставались недоконченными его предшественникомъ. Въ то время церковь надъ святыми вратами, начатая игуменомъ Андроникомъ II, стояла неконченною и особенно во внутреннемъ ея расположеніи. Новыи игуменъ привелъ все въ надлежащую готовность, что требовалось для ея окончательнаго устройства. Докрылъ кровли, поставилъ главу съ крестомъ, обиль ея жестью, а во внутренности сдѣлалъ новыи иконостасъ (*), написалъ для него св. иконы и вообще снабдилъ ея всякою церковною утварью. Такимъ образомъ сія церковь къ 1788 году была совершенно готова. Онъ ея того же года освятилъ во имя Св. Апостола и Евангелиста Іоанна Богослова. Велѣдъ за окончаніемъ сей церкви Теофилъ приступилъ за устройство настоятельскихъ келлій, въ которыхъ тогда монастырь имѣлъ недостатокъ, по тому что бывшія настоятельскія келліи сгорѣли отъ пожара, случившагося въ 1769 году при игуменѣ Макаріи II-мъ, какъ выше сего было о томъ сказано.

Съ наступленіемъ слѣдующаго 1789 года настоятельскія келліи были начаты и въ томъ же году окончены; потому что игуменъ предпринялъ устроить ихъ въ го-

(*). Нѣкоторыя части отъ сего иконостаса и доселѣ хранятся въ цѣлости, а другія размѣщены по церквамъ, которыя въ монастырѣ имѣютъ свое дѣйствіе.

раздо меньшемъ видѣ противъ прежнихъ сгорѣвшихъ, и притомъ одноэтажныя и также деревянныя, потому что въ постройкѣ каменныхъ онѣ находилъ многія трудности. Въ сихъ келліяхъ жили настоятели Посольскаго монастыря долгое время, хорошо поддерживая ихъ прочность и распространяя по временамъ нѣкоторыя новыми пристройками, но въ 1845 году онѣ за ветхостію были сломаны и перенесены на другое мѣсто. Въ нихъ теперь устроена трапеза для братіи съ кухнею и кладовою, а въ передней части келліи для казначея.

Оеофиль игуменствовалъ въ Посольскомъ монастырѣ около десяти лѣтъ. Послѣ сего съ нимъ случилась какая то странная болѣзнь, отъ которой онъ лишился дѣйствія языка—сдѣлался нѣмъ. Такое болѣзненное состояніе заставило его просить себѣ увольненіе отъ настоятельской должности и онъ въ 1792 году былъ уволенъ въ Иркутскъ къ своимъ родственникамъ и проживалъ у нихъ на покоѣ до самой своей кончины, послѣдовавшей въ 1800 году. По смерти своей онъ погребенъ въ Иркут. Вознесенскомъ монастырѣ, гдѣ былъ постриженъ и въ монашество.

На мѣсто настоятельское въ Посольскій монастырь найденъ готовый игумень Илія, проживавшій въ Ирк. В. монастырѣ безъ управленія, вызванный сюда изъ Троицкаго Селенгинскаго монастыря, въ которомъ былъ настоятелемъ.—Но въ 1793 году, по распоряженію Иркутскаго епархіальнаго начальства, назначенъ дѣйствительнымъ игуменомъ въ Посольскій монастырь. Изъ примѣчательныхъ зданій, служившихъ къ устройству монастыря въ тоглашнемъ времени, сей настоятель

въ 1796 году выстроилъ деревянный корпусъ келлій для помѣщенія братіи (*). А въ слѣдующемъ 1797 г. весь монастырь обнесъ бревенчатою оградой. Хотя сихъ зданій теперь не существуетъ, по крайней мѣрѣ, оставшіяся отъ нихъ въ актахъ монастырскихъ воспоминанія довольно свидѣтельствуютъ, что и сей игумень, по мѣрѣ своего усердія, также какъ и прочіе его предшественники, содѣйствовалъ къ устройству Посольскаго монастыря.

Приближаясь къ концу своей жизни, Ілія болѣе ознаменовалъ свое усердіе тѣмъ, что употребилъ немало трудовъ и издержекъ на заготовленіе значительнаго количества кирпича, извески и бѣтоваго камня въ томъ предположеніи, что хотѣлъ построить въ монастырѣ особенную церковь во имя Святителя Николая Чудотворца. Но смерть прекратила сіе благое его начинаніе. Онъ скончался въ 1799 году и погребенъ въ оградѣ монастырской.

Однакожь заготовленный настоятелемъ Ілією матеріалъ для Никольской церкви и послѣ смерти его не остался безъ употребленія. Имъ воспользовался преемникъ его игумень Петръ. Будучи переведенъ въ 1800 году изъ игуменовъ Якутскаго Спасскаго монастыря съ тѣмъ же чиномъ и должностію въ Посольскій монастырь, Петръ, по истеченіи нѣкотораго времени своего новаго настоятельства, принялъ рѣшимость дать изъ заготовленнаго предшественникомъ его матеріала употребленіе, сообразное съ его намѣреніемъ. Такимъ обра-

(*) Келліи сіи были расположены вдоль южной монастырской ограды и примкнуты къ прежней деревянной Никольской церкви, устроенной изъ болышняго келліи послѣ пожара. Но въ 1840 году сія церковь и келліи были сломаны за ветхостію.

зомъ онъ въ 1802 году, испросивъ у бывшаго тогда Преосвященнаго Веніамина, Епископа Иркутскаго, благословеніе и грамоту на сооруженіе въ Посольскомъ монастырѣ новой каменной церкви, съ посвященіемъ ея имени Святителя Николая Чудотворца, приступилъ въ томъ же году къ закладкѣ оной. Постройка сей церкви, вѣроятно, шла медленно, потому что Петръ успѣлъ лишь до 1807 года возвести стѣны ея до сводовъ, а продолженіе оставилъ своему преемнику; ибо въ томъ же году послѣдовалъ его переводъ изъ Посольскаго въ Киренскій Троицкій монастырь настоятелемъ.

Въ бытность игумена Петра, Посольскій монастырь воспользовался пожалованными по силѣ Высочайшаго Его Императорскаго Величества указа, состоявшагося въ 1797 году Декабря 18 дня, рыбными ловлями и сѣйнными покосами (*). Сверхъ того для его колокольной отлить былъ тѣмъ же игуменомъ большой колоколъ, вѣсомъ во 126 пудъ. Сими столь важными пріобрѣтеніями и доселѣ наслаждается Посольскій монастырь съ благодарнымъ воспоминаніемъ милостей монаршихъ за пожалованныя ему уголья и счастливыхъ успѣховъ въ настоятельствованіи игумена Петра, въ отлитіи колокола! Впрочемъ онъ и въ Киренскомъ монастырѣ недолго пробылъ игуменомъ. Преклонность лѣтъ по необходимости заставила его просить себѣ увольненіе отъ настоятельской должности и оставить сей монастырь другимъ преемникамъ въ управленіе. Съ наступленіемъ 1808 года по полученіи увольненія, онъ и

(*) Къ рыбнымъ ловлямъ принадлежатъ двѣ рѣчки Талбузиха и Абрамиха, впадающія въ прорв. заливъ, и сѣйные покосы отведены на одномъ изъ острововъ р. Селенги.

дѣйствительно переѣхалъ въ Иркутскъ и проживалъ на покой въ Вознесенскомъ монастырѣ, пользуясь больничнымъ окладомъ въ содержаніи до самой кончины.

Игуменъ Лаврентій II съ Петромъ игуменомъ настоятельскими мѣстами помѣнялись: перваго перевели въ 1807 году въ Посольскій монастырь настоятелемъ на мѣсто Петра, а сего послѣдняго въ томъ же году въ Киренскій Троицкій монастырь игуменомъ на мѣсто Лаврентія. Вступивъ въ должность настоятеля Посольскаго монастыря Лаврентій во первыхъ обратилъ вниманіе на постройку Никольской церкви, которую оставилъ недоконченною его предшественникъ. Онъ ее гораздо скорѣе могъ бы кончить, нежели, какъ случилось, продолжить сію работу болѣе потребнаго времени. Едва успѣли кончить своды, какъ вдругъ увидѣли ихъ провалившимися на землю. Говорятъ, что паденіе сводовъ произошло отъ слабаго песчаннаго грунта, а больше, что отъ неумѣнья каменщиковъ. Это обстоятельство заставило настоятеля вмѣсто сводовъ наслать потолки; онъ это и сдѣлалъ, и покрылъ кровлю тесомъ, поставивъ на главѣ купола крестъ. Но другія по монастырю постройки отвлекли его поспѣшить украсить ея внутреннимъ убранствомъ, отъ чего освященіе ея еще болѣе отдалилось.

Тѣснота келлій настоятельскихъ требовала распространить ихъ, дабы удобство въ помѣщеніи давало спокойствіе въ жизни; Лаврентій распространилъ ихъ, пристроивъ къ передней части ихъ особыя гостинныя покои. Сверхъ сего онъ тогда завелъ большую стройку въ монастырѣ, предпринявъ огородить монастырь каменной стѣной. Это положенное имъ начало постройки каменной ограды вмѣсто прежней деревянной не мало дѣлало помѣшательствъ въ скорѣйшемъ окончаніи работъ по церкви. Такимъ образомъ, произведши медленность въ церковной работѣ, онъ тѣмъ менѣе могъ надѣяться быстрыхъ успѣховъ въ окончаніи работъ по постройкѣ монастырской ограды. Но начавъ строить ее съ западной стороны монастыря отъ юго-западнаго угла,

онъ довелъ только до половины протяженіе ея на сей части монастырскаго расположенія. Притомъ тяжкая болѣзнь, которую онъ чувствовалъ отъ перелома ноги, случившагося съ нимъ отъ разбитія его на морѣ лошадами, во время поѣздки въ Иркутскъ, изнуривъ тѣлесныя силы его, ускорила его смерть, остановившая въ монастырѣ всѣ сіи работы до пріѣзда новаго настоятеля. Впрочемъ послѣ смерти сего настоятеля, осталось не малое количество разнаго матеріала для продолженія каменной ограды. Въ продолженіе своего настоятельства игумень сей значительно умножилъ церковную ризницу; онъ еще достопамятенъ тѣмъ, что много показалъ ревности въ тежебныхъ дѣлахъ, открывшихся при немъ съ крестьянами Посольскаго общества на счетъ рыбныхъ ловель, дотолѣ владѣемыхъ Посольскимъ монастыремъ (*). Онъ по кончинѣ своей погребенъ близъ самаго алтаря Богословской прежней деревянной церкви, которая тогда оставлена неприкосновенною на своемъ мѣстѣ съ святыми надъ нею вратами.

(Продолженіе будетъ).

Торжество 30-го Мая въ Иркутскѣ.

По случаю празднованія въ текущемъ 1872 году 30-го Мая двухсотлѣтняго юбилея рожденія Императора Петра 1-го было совершено во всѣхъ церквахъ Г. Иркутска торжественное молебствіе съ водоосвященіемъ. Его Высокопреосвященство совершилъ въ Кафедральномъ соборѣ Божественную Литургію и послѣ оной съ градскимъ духовенствомъ молебствіе съ водоосвященіемъ, возглашеніемъ многолѣтія Государю Императору, Царствующему Дому, вѣчной памяти Императору Петру 1-му и благоденствія всему Россійскому Государству, въ присутствіи Генераль-Губернатора и прочихъ военныхъ и гражданскихъ чиновъ, воспитанниковъ учебныхъ заведеній и многочисленнаго народа. Въ часъ по полуд-

! (*) Иркутскою Казенною Палатою рѣшена сія тяжба тѣмъ, чтобы промыслять рыбу монастырю съ крестьянами обособно.

ни въ залѣ Иркутскаго Благороднаго собранія на тор-
жественномъ соединенномъ засѣданіи въ Сиб. отдѣл.
Импер. Географ. Обществ. и Восточно-Сибирскаго от-
дѣленія Техническаго Общества, по предварительному
приглашенію, собрались высшія лица города, въ числѣ
коихъ были Высокопреосвященный Царскій Архіепис-
копъ Иркутскій, Генераль-Губернаторъ, Сенаторъ, Си-
нелъниковъ и другія лица изъ военныхъ, гражданскихъ
и духовныхъ чиновъ. По входѣ въ залу Его Высоко-
преосвященства Архіерейскій хоръ пропѣлъ: днесъ бла-
годать Св. Духа насъ собра. Затѣмъ, когда всѣ усѣлись
на каедрѣ послѣдовательно прочитаны были двѣ рѣчи
о дѣятельности Императора Петра 1-го преимущест-
венно въ пользу Сибири. Послѣ первой рѣчи, читан-
ной секретаремъ Географическаго Общества А. Ѳ.
Усольцевымъ, хоръ Его Высокопреосвященства испол-
нилъ концертъ: восхвало имя Бога моего съ пѣснію.
Вторая рѣчь прочитана была членомъ главнаго управ-
ленія Милотинымъ. Обѣ рѣчи одобрены были гром-
кими аплодисментами. Но окончаніи 2-й рѣчи хоръ
пропѣлъ: Боже царя храни... Тѣмъ и кончилось тор-
жество. Въ залѣ въ 1-мъ мѣстѣ поставленъ былъ
портретъ Императора Петра 1-го, а по сторонамъ порт-
реты Императоровъ Николая и Александра 2-го.
Собраны старинныя орудія, знамена и значки бурят-
скіе 1727 и 1728 годовъ. На послѣднихъ существуетъ
слѣд. надпись: „*живатъ Селперъ Августусъ Императоръ
Петръ 2-й, Импер. всерос, дано роду*“ (такому то). О со-
держаніи будетъ сказано въ слѣд. №.

Редакторъ, Ректоръ Иркутской Семинаріи,
Архимандритъ Модестъ.

Дозволено цензурою. Іюня 3 дня 1872 года.
Печатано въ Типографіи Окружнаго Штаба.